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Câu 1. [TH] Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện RLC không phân nhánh một hiệTa cu điện thế 
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 thì cường độ dòng điện qua đoạn mạch có biểu thức là  
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 Công suất tiêu thụ của đoạn mạch này là:


A. 440W.
B. 
[image: image3.wmf]2202

W.
C. 
[image: image4.wmf]4402

W.
D. 200W.

Câu 2. [NB] Một vật dao động điều hòa có quỹ đạo là một đoạn thẳng dài 
[image: image5.wmf]20cm
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. Biên độ dao động của vật là:


A. A = 10 cm.
B. A = –10 cm.
C. A = 20 cm.
D. A = –20 cm.
Câu 3. [TH] Con lắc lò xo treo thẳng đứng, dao động điều hòa với phương trình 
[image: image6.wmf]4cos5
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. Chiều dài tự nhiên của lò xo là 
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. Chiều dài nhỏ nhất và lớn nhất của lò xo trong quá trình dao động là:


A. 
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B. 
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C. 
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Câu 4. [TH] Mạch dao động bắt tín hiệu của một máy thu vô tuyến điện gồm một cuộn cảm 
[image: image14.wmf]30
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 điện trở không đáng kể và một tụ điện điều chỉnh được. Để bắt được sóng vô tuyến có bước sóng 120 m thì điện dung của tụ điện có giá trị nào sau đây?

A. 
[image: image15.wmf]135H.
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B. 100 pF.
C. 135 nF. 
D. 135 pF.
Câu 5. [TH] Một hạt  
[image: image16.wmf]226

Ra

 phân rã chuyển thành hạt nhân 
[image: image17.wmf]222
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 Xem khối lượng bằng số khối. Nếu có 226g 
[image: image18.wmf]226

Ra

 thì sau 2 chu kì bán rã khối lượng 
[image: image19.wmf]222

Rn

 tạo thành là:


A. 55,5 g.
B. 56,5 g.
C. 169,5 g.
D. 166,5 g.

Câu 6. [NB] Một con lắc lò xo dao động điều hòa theo phương nằm ngang. Nếu biên độ dao động tăng gấp đôi thì tần số dao động điều hòa của con lắc.


A. tăng 
[image: image20.wmf]2

lần.
B. giảm 2 lần.
C. không đổi.
D. tăng 2 lần.
Câu 7. [TH] Dòng điện chạy qua một dây dẫn thẳng dài đặt nằm ngang trong không khí gây ra tại một điểm cách nó 
[image: image21.wmf]4,5
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một cảm ứng từ có độ lớn 
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. Độ lớn của cảm ứng từ do dòng điện này gây ra tại điểm cách nó 
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Câu 8. [TH] Trên một sợi dây dài 2 m đang có sóng dừng với tần số 100 Hz, người ta thấy ngoài 2 đầu dây cố định còn có 3 điểm khác luôn đứng yên. Tốc độ truyền sóng trên dây là


A. 100 m/s.
B. 40 m/s.
C. 80 m/s.
D. 60 m/s.
Câu 9. [NB] Khi nói về vật dao động điều hoà. Khẳng định nào sau đây là sai:
A. Động năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

B. Lực kéo về tác dụng biến thiên điều hoà theo thời gian.


C. Cơ năng của vật biến thiên tuần hoàn theo thời gian.

D. Vận tốc của vật bién thiên điều hoà theo thời gian.
Câu 10. [TH] Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng, khoảng cách giữa 2 khe là 2 mm; khoảng cách từ 2 khe đến màn là 2 m. Nguồn phát ánh sáng đơn sắc có bước sóng 0,64 
[image: image28.wmf]m
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. Vân sáng bậc 3 và vân tối thứ 3 tính từ vân sáng trung tâm cách vân sáng trung tâm một khoảng lần lượt bằng


A. 1,6 mm; 1,92 mm.
B. 1,92 mm; 2,24 mm.
C. 1,92 mm; 1,6 mm.
D. 2,24 mm; 1,6 mm.

Câu 11. [NB] Khi nói về dao động tắt dần của một vật, phát biểu nào sau đây là đúng.

A. Li độ của vật luôn giảm dần theo thời gian.

B. Gia tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian.


C. Vận tốc của vật luôn giảm dần theo thời gian.


D. Biên độ dao động của vật giảm dần theo thời gian.
Câu 12. [TH] Trong chân không, một bức xạ đơn sắc có bước sóng 
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. Cho biết giá trị hằng số 
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 C. Lượng tử năng lượng của ánh sáng này có giá trị


A. 5,3 eV.
B. 2.07 eV.
C. 1,2 eV.
D. 3,71 eV.

Câu 13. [NB] Sóng cơ là

A. dao động lan truyền trong một môi trường.

B. dao động của mọi điểm trong một môi trường.

C. một dạng chuyển động đặc biệt của môi trường.

D. sự truyền chuyển động của các phần tử trong môi trường.
Câu 14. [NB] Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động.

A. Cùng biên độ và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.

B. Cùng tần số, cùng phương.

C. Cùng pha ban đầu và cùng biên độ.

D. Cùng tần số cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian.
Câu 15. [NB] Một sóng âm truyền từ không khí vào nước thì: 

A. Tần số và bước sóng đều thay đổi.

B. Tần số không thay đổi, còn bước sóng thay đổi.

C. Tần số thay đổi, còn bước sóng không thay đổi.

D. Tần số và bước sóng đều không thay đổi.
Câu 16. [NB] Chọn khẳng định sai. Dòng điện xoay chiều có 
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. Dòng điện này có:

A. Cường độ dòng điện hiệu dụng 0,5A
B. tần số là 
[image: image33.wmf]50
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C. Cường độ dòng điện cực đại là 
[image: image34.wmf]2
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D. chu kỳ là 
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Câu 17. [NB] Đặt điện áp 
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 vào hai đầu cuộn cảm thuần có độ tự cảm L. Cảm kháng của cuộn dây này bằng


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Câu 18. [NB] Đoạn mạch điện xoay chiều gồm điện trở thuần R, cuộn dây thuần cảm (cảm thuần) L và tụ điện C măc nối tiếp. Ký hiệu 
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tương ứng là hiệu điện thế tức thời ở hai đầu các phần tử R, L và C. Quan hệ về pha của các hiệu điện thế này là:

A. 
[image: image42.wmf]R
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C.
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D. 
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Câu 19. [NB] Máy biến áp là thiết bị:
A. biến đổi tần số của dòng điện xoay chiều.

B. có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều.

C. làm tăng công suất của dòng điện xoay chiều.

D. biến đổi dòng điện xoay chiều thành dòng điện một chiều.
Câu 20. [NB] Trong mạch dao động điện từ LC lí tưởng đang hoạt động, điện tích trên một bản tụ điện biến thiên điều hoà và

A. cùng pha với cường độ dòng điện trong mạch.

B. lệch pha 
[image: image54.wmf]0,25
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 so với cường độ dòng điện trong mạch.

C. ngược pha với cường độ dòng điện trong mạch.
D. lệch pha 
[image: image55.wmf]0,5
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 so với cường độ dòng điện trong mạch.

Câu 21. [NB] Khi ánh sáng truyền từ môi trường chiết suất n1 sang môi trường chiết suất n2 với n2 > n1, thì

A. chỉ xảy ra hiên tượng phản xạ


B. chỉ xảy ra hiện tượng khúc xạ

C. xảy ra đồng thời phản xạ và khúc xạ.

D. hoặc xảy ra phản xạ hoặc xảy ra khúc xạ

Câu 22. [NB] Gọi nd, nc, nv lần lượt là chiết suất của một môi trường trong suốt đối với các ánh sáng đơn sắc đỏ, chàm và vàng. Sắp xếp nào sau đây đúng?


A. 
[image: image56.wmf]cdv
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B. 
[image: image57.wmf]vdc

nnn

>>


C. 
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D. 
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Câu 23. [NB] Hiện tượng giao thoa ánh sáng xảy ra khi

A. có 2 chùm sáng từ 2 bóng đèn gặp nhau sau khi cùng đi qua một kính lọc sắc.


B. có ánh sáng đơn sắc


C. khi có 2 chùm sóng ánh sáng kết hợp đan xen vào nhau.


D. có sự tổng hợp của 2 chùm sáng chiếu vào cùng một vị trí.

Câu 24. [NB] Điều nào sau đây là sai khi nói về máy quang phổ?

A. Máy quang phổ dùng để phân tích chùm sáng nhiều thành phần thành những thành phần đơn sắc khác nhau.

B. Ống chuẩn trực của máy quang phổ dùng để tạo ra chùm sáng phân kì.

C. Lăng kính trong máy quang phổ dùng để tạo ra chùm sáng phân kì.

D. Một trong những bộ phận chính của máy quang phổ là buồng ảnh.

Câu 25. [NB] Phát biểu nào sau đây là đúng về nội dung của tiên đề về sự hấp thụ và bức xạ năng lượng của nguyên tử?

A. Nguyên tử hấp thụ phôtôn thì chuyển trạng thái dừng.

B. Nguyên tử bức xạ phôtôn thì chuyển trạng thái dừng.

C. Mỗi khi chuyển trạng thái dừng nguyên tử bức xạ hoặc hấp thụ phôtôn có năng lượng đúng bằng độ chênh lệch năng lượng giữa hai trạng thái đó.

D. Nguyên tử hấp thụ ánh sáng nào thì sẽ phát ra ánh sáng đó.

Câu 26. [NB]  Hạt nhân Triti (
[image: image60.wmf]3
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 ) có


A. 3 nuclôn, trong đó có 1 prôtôn.
B. 3 nơtrôn và 1 prôtôn.



C. 3 nuclôn, trong dó có 1 nơtrôn.
D. 3 prôtôn và 1 nơtrôn.

Câu 27. [NB]  Hạt nhân poloni 
[image: image61.wmf]210
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 phân rã cho hạt nhân con là chì 
[image: image62.wmf]206
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. Đã có sự phóng xạ tia


A. α
B. β-
C. β+
D. γ

Câu 28. [NB]  Nếu giảm khoảng cách giữa hai điện tích điểm lên 3 lần thì lực tương tác tĩnh điện giữa chúng sẽ
A. Tăng lên 3 lần.
B. Giảm đi 3 lần.
C. Tăng lên 9 lần.
D. Giảm đi 9 lần.

Câu 29. [NB]  Pin nhiệt điện gồm
A. hai dây kim loại hàn với nhau, có một đầu được nung nóng.
B. hai dây kim loại khác nhau hàn với nhau,có một đầu được nung nóng.
C. hai dây kim loại khác nhau hàn hai đầu với nhau,có một đầu được nung nóng.
D. hai dây kim loại khác nhau hàn hai đầu với nhau,có một đầu mối hàn được nung nóng.

Câu 30. [NB]  Khi có hiện tượng đoản mạch thì xảy ra điều gì?

 A. Hiệu điện thế không đổi.

 B. Hiệu điện thế tăng vọt.

 C. Cường độ dòng điện tăng vọt.

 D. Cường độ dòng điện không đổi.

Câu 31. [VD]   Cho con lắc đơn lý tưởng đang dao động điều hòa tại vị trí có gia tốc trọng trường bằng 
[image: image63.wmf]2
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 Lấy gần đúng 
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. Tổng quãng đường đi được của quả nặng sau 5 s chuyển động là


A. 25 cm.
B. 50 cm.
C. 5 cm.
D. 10 cm.
Câu 32. [VD]   Một nguồn âm P phát ra âm đẳng hướng. Hai điểm A, B nằm cùng trên một phương truyền sóng có mức cường độ âm lần lượt là 40dB và 30dB. Điểm M nằm trong môi trường truyền sóng sao cho 
[image: image66.wmf]AMB
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 vuông cân ở A. Xác định mức cường độ âm tại M?


A. 37,54 dB
B. 32,46 dB
C. 35,54 dB
D. 38,46 dB
Câu 33. [VD]   Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp, biết R có thể thay đổi được. Điều chỉnh cho 
[image: image67.wmf]10
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thì công suất tiêu thụ của mạch lớn nhất và có giá trị bằng 
[image: image68.wmf]50
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 thì công suất của mạch là 
[image: image70.wmf]40
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.Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch là:


A. 
[image: image71.wmf]200
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B. 
[image: image72.wmf]120
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C. 
[image: image73.wmf]1002
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D. 
[image: image74.wmf]100
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Câu 34. [VD]   Điện năng được truyền từ 1 nhà máy phát điên nhỏ đến một khu công nghiệp (KCN) bằng đường dây tải điện một pha. Nếu điện áp truyền đi là U thì ở KCN phải lắp một máy hạ áp với tỉ số 54/1 để đáp ứng 12/13 nhu cầu điện năng của KCN. Nếu muốn cung cấp đủ điện năng cho KCN thì điện áp truyền đi phải là 2U, khi đó cần dùng máy hạ áp với tỉ số như thế nào? Biết công suất điện nơi truyền đi không đổi, coi hệ số công suất luôn bằng 1:


A. 114/1.
B. 111/1.
C. 117/1.
D. 108/1.
Câu 35. [VD]   Trong thí nghiệm giao thoa ánh sáng với khe Y-âng khoảng cách giữa hai khe là 2 mm, khoảng cách từ mặt phẳng chứa hai khe đến màn quan sát là 1,2 m. Chiếu sáng hai khe bằng ánh sáng hỗn hợp gồm hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng 500 nm và 660 nm thì thu được hệ vân giao thoa trên màn. Biết vân sáng chính giữa (trung tâm) ứng với hai bức xạ trên trùng nhau. Khoảng cách từ vân chính giữa đến vân gần nhất cùng màu với vân chính giữa là:

A. 4,9 mm
B. 19,8 mm
C. 9,9 mm
D. 29,7 mm
 Câu 36. [VDC] Điểm sáng A đặt trên trục chính của một thấu kính, cách thấu kính 30 cm. Chọn trục tọa độ Ox vuông góc với trục chính, gốc O nằm trên trục chính của thấu kính. Cho A dao động điều hòa theo phương của trục Ox. Biết phương trình dao động của A và x và ảnh A’ của x’ của nó qua thấu kính được biểu diễn như hình vẽ. 
[image: image75.png]x,x' (cm)





Tính tiêu cự của thấu kính. 


A. 120 cm.
B. -120 cm.
C. -90 cm.
D. 90 cm.

Câu 37. [VDC]   M và N là hai điểm trên một mặt nước phẳng lặng cách nhau 1 khoảng 20 cm. Tại 1 điểm O trên đường thẳng MN và nằm ngoài đoạn MN, người ta đặt nguồn dao động theo phương vuông góc với mặt nước với phương trình 
[image: image76.wmf]u4costcm

w

=

, tạo ra sóng trên mặt nước với bước sóng 
[image: image77.wmf]15cm

l

=

. Khoảng cách xa nhất giữa 2 phần tử môi trường tại M và N khi có sóng truyền qua là bao nhiêu?


A. 
[image: image78.wmf]13cm

.
B.
[image: image79.wmf]87cm

.
C. 
[image: image80.wmf]19cm

.
D. 
[image: image81.wmf]17cm

.

Câu 38. [VDC]   Đặt điện áp 
[image: image82.wmf]u = 1202cos100

πt

(V) vào hai đầu đoạn mạch mắc nối tiếp gồm biến trở R, tụ điện có điện dung C = 0,1/π mF và cuộn cảm thuần L = 0,5/π H. Khi thay đổi giá trị của biến trở thì ứng với hai giá trị R1 và R2 thì mạch tiêu thụ cùng công suất P và độ lệch pha của điện áp hai đầu đoạn mạch so với dòng điện trong mạch tương ứng là φ1, φ2 với φ1 = 2φ2. Giá trị của công suất P bằng:


A. 120 W.
B. 240 W.
C. 
[image: image83.wmf]603

 W.
D. 
[image: image84.wmf]723

 W.

Câu 39.[VDC] Vệ tinh viễn thông địa tĩnh Vinasat – 1 của Việt Nam nằm trên quỹ đạo địa tĩnh (là quỹ đạo tròn ngay phía trên Xích đạo Trái Đất (vĩ độ 00), ở cách bề mặt Trái Đất 35000 km và có kinh độ 1320Đ. Một sóng vô tuyến phát từ Đài truyền hình Hà Nội ở tọa độ (21001’B, 105048’Đ) truyền lên vệ tinh, rồi tức thì truyền đến Đài truyền hình Cần Thơ ở tọa độ (10001’B, 105048’Đ). Cho bán kính Trái Đất là 6400 km và tốc độ truyền sóng trung bình là 8.103/3 m/s. Bỏ qua độ cao của anten phát và anten thu ở các Đài truyền hình so với bán kính Trái Đất. Thời gian từ lúc truyền sóng đến lúc nhận sóng là


A. 0,268 s.
B. 0,468 s.
C. 0,460 s.
D. 0,265 s.

Câu 40.[VDC] Biết 
[image: image85.wmf]235
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 có thể bị phân hạch theo phản ứng sau 
[image: image86.wmf]1235130941
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. Khối lượng của các hạt tham gia phản ứng 
[image: image87.wmf]234,99322;
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[image: image88.wmf]1,0087;
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[image: image89.wmf]138,8970;
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[image: image90.wmf]93,89014
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. Nếu có một lượng hạt nhân 
[image: image91.wmf]235

U

 đủ nhiều, giả sử ban đầu ta kích thích cho 
[image: image92.wmf]16
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  hạt 
[image: image93.wmf]235

U

  phân hạch để phản ứng dây chuyền xảy ra với hệ số nhân nơtrôn là 2. Năng lượng toả ra sau 19 phân hạch dây chuyền đầu tiên gần giá trị nào sau đây:


A. 175,66 MeV.
B. 
[image: image94.wmf]10

1,475.10.

J


C. 
[image: image95.wmf]11

1,5.10.
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D. 
[image: image96.wmf]22

9,22.10

 MeV.
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	LỚP
	CHƯƠNG
	MỨC ĐỘ
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	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng
	Vận dụng cao
	

	Lớp 12
	1. Dao động cơ
	4
	1
	1
	1
	7

	
	2. Sóng cơ học
	3
	1
	1
	1
	6

	
	3. Điện xoay chiều
	4
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	2
	1
	8

	
	4. Dao động và sóng điện từ
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	1
	
	1
	3

	
	5. Sóng ánh sáng
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	5

	
	6. Lượng tử ánh sáng
	2
	1
	
	
	3

	
	7. Hạt nhân nguyên tử
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	C
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	C
	A
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Câu 1. [TH] 

Hướng dẫn giải: 

Ta có: 
[image: image97.wmf]ui
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Do đó 
[image: image98.wmf]PUIcos220.2.cos2202W.

4

p

æö

=j=-=

ç÷

èø

Chọn B.
Câu 2. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Chọn A

Quỹ đạo của vật trong quá trình dao động điều hòa là một đoạn thẳng có chiều dài là 2A. Do đó biên độ dao động của vât là 
[image: image99.wmf](
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. Chọn A. 

Câu 3. [TH] 

Hướng dẫn giải: 

Ta có:
[image: image100.wmf]4,5/

Acmrads

wp

==

.

Mặt khác: 
[image: image101.wmf]22
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Chiều dài cực đại của lò xo là: 
[image: image102.wmf]max0

28

Acm
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lll

.

Chiều dài cực tiểu của lò xo là 
[image: image103.wmf]min0
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Acm
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lll

. Chọn A.

Câu 4. [TH] 
Hướng dẫn giải: 

Để bắt được sóng vô tuyến có bước sóng 120 m thì: 
[image: image104.wmf]c.Tc.2LC
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[image: image105.wmf](
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pF. Chọn D.
Câu 5. [TH] 

Hướng dẫn giải: 

Ta có: 
[image: image106.wmf]2
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 Chọn D.

Câu 6. [NB] 
Hướng dẫn giải :

Tần số dao động của con lắc lò xo chỉ phụ thuộc vào khối lượng và độ cứng của lò xo. Chọn C.
Câu 7. [TH] 
Hướng dẫn giải :
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[image: image107.wmf](
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Chọn 
[image: image108.wmf]®

A

.

Câu 8. [TH] 

Hướng dẫn giải :

Điều kiện sóng dừng trên dây với hai đầu cố định là 
[image: image109.wmf]lk
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 với 
[image: image110.wmf]sbk,snk1
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Các điểm đứng yên là các điểm nút nên tổng số nút trên dây là sn = 2 + 3 = 5 = k + l ( k = 4

Suy ra 
[image: image111.wmf]24.1m
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 . Vậy tốc độ truyền sóng trên dây là 
[image: image112.wmf]vf1.100100m/s

=l==

 . Chọn A
Câu 9. [NB] 
Hướng dẫn giải: 

Trong dao động điều hoà, cơ năng của vật là hằng số nên C sai. Chọn C.
Câu 10. [TH] 

Hướng dẫn giải: 

Khoảng vân: 
[image: image113.wmf]0,64.2

0,64
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mm

Vị trí của vân sáng bậc 3: 
[image: image114.wmf]3
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Vị trí của vân tối thứ 3: 
[image: image115.wmf](
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mm. Chọn C.

Câu 11. [NB]
Hướng dẫn giải: 

Trong dao động tắt dần, biên độ dao động và cơ năng của vật giảm dần theo thời gian. Chọn D.

Câu 12. [TH] 
Hướng dẫn giải: 

Lượng tử năng lượng của ánh sáng này là


[image: image116.wmf]348
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eV.  Chọn B.

Câu 13. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Sóng cơ là dao động cơ lan truyền trong một môi trường. Chọn A.
Câu 14. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Điều kiện để hai sóng cơ khi gặp nhau, giao thoa được với nhau là hai sóng phải xuất phát từ hai nguồn dao động cùng tần số, cùng phương và có hiệu số pha không đổi theo thời gian. Chọn D.
Câu 15. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Sóng âm truyền qua các môi trường thì tần số song không thay đổi.

Vận tốc song thay đổi nên bước sóng 
[image: image117.wmf]v

f
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  thay đổi. Chọn B.

Câu 16. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Cường độ dòng điện cực đại là 
[image: image118.wmf]0,52A

 suy ra C sai. Chọn C.

Câu 17. [NB] 
Hướng dẫn giải: 

Cảm kháng của cuộn dây là
[image: image119.wmf]L
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. Chọn B

Câu 18. [NB] 
Hướng dẫn giải: 

Trong mạch xoay chiều R-L-C không phân nhánh với cuộn cảm thuần thì 
[image: image120.wmf]L
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nhanh pha 
[image: image121.wmf]2
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so với 
[image: image122.wmf]R
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 và 
[image: image123.wmf]R

u

nhanh pha 
[image: image124.wmf]2

p

so với 
[image: image125.wmf]C
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.

Do đó đáp án đúng là: 
[image: image126.wmf]C

u

trễ pha
[image: image127.wmf]p

so với 
[image: image128.wmf]L
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 . Chọn B.

Câu 19. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Máy biến áp là thiết bị có khả năng biến đổi điện áp của dòng điện xoay chiều. Chọn B.

Câu 20. [NB] 

Hướng dẫn giải: 


[image: image129.wmf]0
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 và 
[image: image130.wmf]0
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. Chọn D. 
Câu 21. [NB] 
Hướng dẫn giải: 

Do n2 > n1, luôn có một phần ánh sáng bị phản xạ, một phần ánh náng bị khúc xạ n2 < n1, nếu góc tới 
[image: image131.wmf]gh
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 thì ánh sáng bị phản xạ toàn phần, không còn phần bị khúc xạ. Chọn C

Câu 22. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Ta có 
[image: image132.wmf]dvc

l>l>l

 nên 
[image: image133.wmf]dvc
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. Chọn C.

Câu 23. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Chọn đáp án C

Câu 24. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Ống chuẩn trực có một thấu kính hội tụ, nguồn sáng đặt tại tiêu điểm vật của thấu kính này, qua thấu kính sẽ tạo ra chùm sáng song song để chiếu vào lăng kính của hệ tán sắc. Chọn B.

Câu 25. [NB] 

Hướng dẫn giải: 

Khi nguyên tử ở trạng thái dừng có năng lượng 
[image: image134.wmf]n

E

 sang trạng thái dừng có năng lượng 
[image: image135.wmf]m

E

 thì nguyên tử phát ra hoặc hấp thụ photon có năng lượng 
[image: image136.wmf]nm
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. Chọn C.

Câu 26. [NB]  

Hướng dẫn giải: 

Hạt nhân Triti có: 

số proton Z= 1, số khối A = số nuclôn = 3 và số nơtrôn = A – Z =3 - 1 = 2. Chọn A.
Câu 27. [NB]  

Hướng dẫn giải: 


[image: image137.wmf]2102064

84822
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 suy ra X là hạt α. Chọn A.

Câu 28. [NB]
Hướng dẫn giải: 

+ Từ 
[image: image138.wmf]12
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 Chọn C
Câu 29. [NB]  

Hướng dẫn giải: 

+ Pin nhiệt bao gồm 2 dây kim loại khác nhau hàn hai đầu với nhau,có một đầu mối hàn được nung nóng.
Chọn [image: image139.wmf] D

®

.

Câu 30. [NB]  

Hướng dẫn giải: 

Khi có đoản mạch thì cường độ dòng điện tăng vọt.

Chọn C
Câu 31. [VD]   
Hướng dẫn giải: 

Phương trình ly độ góc 
[image: image140.wmf](
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[image: image141.wmf]0

0,05;

rad

a

=


Tần số góc 
[image: image142.wmf]22
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Biên độ dài 
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 Một vật T đi được quãng đường bằng 4A 


[image: image145.wmf]Þ

Quãng đường đi được trong 
[image: image146.wmf]55
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[image: image147.wmf]5.45.4.1,2525.
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 Chọn A.
Câu 32. [VD]   
Hướng dẫn giải: 

	Ta có: 
[image: image148.wmf]AB
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Do đó 
[image: image149.wmf](
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Do đó 
[image: image151.wmf]OMOA12210.
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Mặt khác
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Chọn B.
	[image: image206.png]





Câu 33. [VD]
Hướng dẫn giải: 

Thay đổi R đến khi 
[image: image153.wmf]max
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Mặt khác 
[image: image155.wmf](
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Chọn C
Câu 34. [VD]   
Hướng dẫn giải: 

Gọi 
[image: image157.wmf]0
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là điện áp cuộn thứ cấp. Khi tỉ số là 50/1 thì điện áp cuộn sơ cấp là 
[image: image158.wmf]0

54U

, khi tỉ số là n/1 thì điện áp cuộn sơ cấp là 
[image: image159.wmf]0
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. Khi điện áp truyền đi là U hao phí là 
[image: image160.wmf]DÞ-D=
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Khi điện áp truyền đi là 2U hao phí là 
[image: image161.wmf]PP
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Giải hệ (1) và (2) ta được: 
[image: image162.wmf]0
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[image: image163.wmf]0
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[image: image164.wmf]0
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Thay (3) và (4) suy ra 
[image: image165.wmf]n117
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. Vậy tỷ số máy biến áp là 117/1. 
Chọn C.
Câu 35. [VD]   
Hướng dẫn giải: 

Khoảng vân của bước sóng 500 nm là 
[image: image166.wmf]1
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Điều kiện để 2 vân sáng trùng nhau: 
[image: image167.wmf]12
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⇒ Khoảng vân trùng: 
[image: image168.wmf]1
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Vậy khoảng cách từ vân chính giữa đến vân gần nhất cùng màu với vân chính giữa là 9,9 mm.

Chọn C.

 Câu 36. [VDC]   
[image: image169.png]x,x' (cm)





Hướng dẫn giải: 


Từ đồ thị ta nhận thấy:

*Vật thật cho ảnh cùng chiều với vật và lớn hơn vật nên ảnh phải là ảnh ảo và đây là thấu kính hội tụ.

*Độ phóng đại ảnh: 
[image: image170.wmf]8
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 Chọn A.
Câu 37. [VDC]
Hướng dẫn giải: 

Khoảng cách cực tiểu giữa M và N là: 
[image: image172.wmf](
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Giả sử sóng truyền qua M rồi đến N thì dao động tại M sớm pha hơn dao động tại N: 
[image: image173.wmf]2MN/8/3
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Chọn gốc thời gian để phương trình dao động tại M là: 
[image: image174.wmf]1
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 thì phương trình dao động tại N là: 
[image: image175.wmf](
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Độ lệch li độ của hai phần tử tại M và tại N:
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Khoảng cách xa nhất giữa hai phần tử tại M và N:
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 Chọn B
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Câu 38. [VDC]   
Hướng dẫn giải: 

Tính: 
[image: image180.wmf]1
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Vì P(R1) = P(R2) 
[image: image181.wmf]Þ
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[image: image187.wmf]22
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[image: image188.wmf]Þ

 Chọn D.

Câu 39.[VDC] 

Hướng dẫn giải: 

*Gọi A và D là giao của đường xích đạo và kinh tuyến qua kinh độ 
[image: image189.wmf]0
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Đ. Gọi H và C là vị trí của Hà Nội và Cần Thơ V là giá trị của Vinasat – 1 nằm trong mặt phẳng Xích đạo và mặt phẳng qua kinh tuyến 
[image: image191.wmf]0
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Đ. AV nằm trong mặt phẳng xích đạo nên vuông góc với mặt phẳng qua kinh tuyến 
[image: image192.wmf]0
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Đ. Do đó, các tam giác HAV và CAV là các tam giác vuông tại A.

*Cung 
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*Thời gian từ lúc truyền sóng đến lúc nhận sóng là: 
[image: image197.wmf]HVVT
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 Chọn A

Câu 40.[VDC] 

Hướng dẫn giải: 

Vì hệ số nhân nơtrôn là 2 nên 
[image: image199.wmf]2
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Khi 1 phân hạch kích thích ban đầu sau 19 phân hạch dây chuyền tổng số phân hạch xảy ra là: 
[image: image201.wmf]19
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Khi 
[image: image202.wmf]15
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 phân hạch kích thích ban đầu sau 19 phân hạch dây chuyền tổng số phân hạch xảy ra là: 
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Năng lượng toả ra: 
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 Chọn C.
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